

会 議 録 (1)

会 議 の 名 称	平成30年度第3回入間市立図書館協議会
開 催 日 時	平成30年12月20日(木) 10時00分 開会 ・ 11時30分 閉会
開 催 場 所	入間市立図書館西武分館 会議室C
議 長 氏 名	会長 白井久里子
出席委員(者)氏名	白井久里子、大竹千里、原田正則、清水 繁、 田中宣子、青山衣津子、池田洋子
欠席委員(者)氏名	野崎皓布、秋元きみ江、高橋春代
説明者の職氏名	部長 新見輝明 館長 佐藤 智、主幹 矢須良男、副主幹 渡部慎一郎 副主幹 粕谷 哲、副主幹 松下麗比奈、西武分館長 柿原秀行
会 議 次 第 (公開・非公開の別)	1 開会 2 会長あいさつ 3 教育部長あいさつ 4 協議事項 西武分館視聴覚室の有効活用と一般貸出しについて 5 報告事項 ・雑誌スポンサー制度実施要領の制定について ・市政意向調査の動向について ・産業文化センターホール等改修工事予定について ・西部地域まちづくり協議会に日高市が加わる件について ・児童文学講演会開催について ・指定管理者実地調査・人件費調査の概要について ・平成30年度上半期図書館利用状況について 6 その他 7 閉 会 (すべて公開)
非 公 開 理 由	なし
傍 聴 者 数	なし
配 布 資 料	・次第(P1) ・西武分館視聴覚室の有効活用と一般貸出しについて ①第2回図書館協議会で出された意見(P2) ②前回協議会で出された意見に対する検討結果について(P3) ③ウィークエンドシネマ アンケート結果(P4~P5) ④会議室利用団体・視聴覚室利用団体 アンケート結果(P6~P7) ・入間市立図書館雑誌スポンサー募集中(P8~P9) ・市政意向調査による行政サービス満足度年度別比較表(P10) ・平成30年度児童文学講演会実施要領(P11) ・指定管理者実地調査・人件費調査の概要について(P12) ・平成30年度図書館月別入館者数・貸出者数・貸出点数(P13~P16) ・平成30年度図書館要覧 ・平成30年度入間市の教育 ・平成30年度入間市の教育資料編 ・図書館だより(平成30年10月号)

事務局職員職氏名	館長 佐藤 智、主幹 矢須良男、副主幹 渡部慎一郎 副主幹 粕谷 哲、副主幹 松下麗比奈
会議録作成方法	要点筆記方式

会 議 録 (2)

議 事 の 概 要 (経 過) ・ 決 定 事 項
<p>1. 開会</p> <p>2. 会長あいさつ</p> <p>3. 教育部長あいさつ</p> <p>4. 協議事項 西武分館視聴覚室の有効活用と一般貸出しについて 資料（P 2～P 7）に基づき渡部副主幹より説明後、協議した。</p> <p>5. 報告事項</p> <p>(1) 雑誌スポンサー制度実施要領の制定について 資料（P 8～P 9）に基づき粕谷副主幹より報告。</p> <p>(2) 市政意向調査の動向について 資料（P 1 0）に基づき矢須主幹より報告。</p> <p>(3) 産業文化センターホール等改修工事予定について 佐藤館長より報告。 白井会長より1件質問があり、佐藤館長が回答。</p> <p>(4) 西部地域まちづくり協議会に日高市が加わる件について 矢須主幹より報告。</p> <p>(5) 児童文学講演会開催について 資料（P 1 1）に基づき松下副主幹より報告。</p> <p>(6) 指定管理者実地調査・人件費調査の概要について 資料（P 1 2）に基づき渡部副主幹より報告。</p> <p>(7) 平成30年度上半期図書館利用状況について 資料（P 1 3～P 1 6）に基づき渡部副主幹より報告。 原田委員より1件質問があり、佐藤館長が回答。</p> <p>6. その他</p> <p>(1) 教育長が教育功労者として埼玉県教育委員会から表彰された件 新見部長より報告。</p> <p>(2) 西村前会長が全国公共図書館協議会から表彰された件 佐藤館長より報告。</p> <p>(3) 事務局より次回協議会開催予定日について 渡部副主幹より報告。</p>

会 議 録 (3)

発 言 者	発 言 内 容
佐藤館長	<p>(協議事項)</p> <p>この協議につきましては、皆様ご就任なさって一回目にそれぞれ自由な意見を出していただき、二回目は図書館事業としてどのように充実をしていったらいいか(学童に使ってもらったらいいのではないか、映画の時間帯を変更したらいいのではないかなど)様々な意見をいただき、今回は、このご意見に対する検討結果をご報告させていただくなかで、図書館事業における活用の充実ではなく、一般の人にも使えるような方策があるかどうか、またアンケートも取っておりますので市民ニーズは果たしてどんなことなのか、そのあたりを含めてご意見をいただき、方向を定めていきたいと思えます。</p>
渡部副主幹	<p>(前回協議会で出された意見に対する検討結果とアンケート結果について資料に基づき説明)</p>
白井議長	<p>今回は「視聴覚室としての活用で、一般開放は今未だいいのでは」若しくは「一般開放も含め活用すべきでは」という二つの方向性で意見をまとめていくことになるのではないかとということで、各委員のご意見をいただきたいと思えます。</p>
清水委員	<p>映画以外のイベント活用で「地元企業(奥井組)講演会」とはどのようなものだったのですか。</p>
柿原分館長	<p>種子島H2ロケットのブースターを運搬した関係で講演をいただきました。市内にそのような企業があることを若い人たちにも知っていただきたく、このような講演会を開催しました。</p>
原田委員	<p>視聴覚室を「地域の会議室としての活用する」とはどのようなものを想定しているのでしょうか。部屋の形態的に会議は無理ではありませんか。</p>
佐藤館長	<p>名称は「地域の会議室」としましたが、総会や講演会を想定したものです。</p>
池田委員	<p>民間ではレンタルルームなどでセミナーや趣味の講座などをやっていますが、視聴覚室も同様に個人でも利用できるものでしょうか。</p>
佐藤館長	<p>図書館ですので、趣味など(娯楽)には向かないと思えますが、検討していきます。</p>
田中委員	<p>先日、視聴覚室を使って行われた西武地区認知症フォーラムに参加しましたが、とてもよかったです。</p>
清水委員	<p>視聴覚室は椅子が固定されているので、PTA総会や地域総会、幼稚園・保育園の発表会などが想定されるのではありませんか。会議室としてヨガや日本語教室は想定されていないのではありませんか。幼稚園などのおたのしみ会や発表会には向いていると思えます。</p>
佐藤館長	<p>視聴覚室の貸出しについては、会議室と同様に個人利用や商品説明など営</p>

	利目的での利用、カラオケなどは難しいと考えます。
清水委員	今はどういう団体が年間どのくらい活用されているのですか。
柿原分館長	会議室の利用は公民館規則に準じていて、団体登録（審査あり）が必要で、個人での利用は不可になっています。視聴覚室利用団体が12～13団体で、会議室利用団体は40団体以上が登録されています。
清水委員	それだけの団体があると、利用できない団体もあるのではありませんか。会議室は地元優先枠がありますが、会議室が一杯で使えない場合、視聴覚室が受け皿になるのではありませんか。ただし団体利用であるため、個人的に何かやりたい場合は不可でしょうか。
柿原分館長	もちろん会議室が予約一杯で、お断りすることがあります。
清水委員	断られる団体はどのくらいの数があるのですか。
柿原分館長	はっきりした件数は把握しておりません。
清水委員	会議室に比べて視聴覚室は予約が取りやすいということですね。会議室が一杯で利用できない団体などは視聴覚室が使えるようになれば助かるのではありませんか。
青山委員	アンケートで視聴覚室が会議室同様の貸出が可能となった場合、利用しますかとの問いに対し、半数の方が利用したいと答えています。公民館の規則と同様に商品の販売など営利目的でなければ、規則を整えたうえで、一年なり三年なり会議室と同様に貸してみ、様子を見てはどうでしょうか。登録団体が増えるのではありませんか。
池田委員	市民会館利用のサークル、公民館利用の団体などに呼び掛けて、会合で使ってもらってはどうか。試行で貸出ししてみて、良い面・悪い面を確認したらどうでしょうか。私は社団法人としているので団体登録できるのだと思いますが、期間を区切って試行してみてはどうでしょうか。
田中委員	試行による貸出しには賛成します。
大竹委員	今は視聴覚室の利用の仕方を知らない方が多いのではありませんか。視聴覚室が一般の方でも使えるようであれば、利用の仕方を説明した基本条項を作ったらどうでしょうか。また、他の団体にもPRし、利用促進してはどうでしょうか。会議室の予約ができなかった団体が視聴覚室を使うのではありませんか。
原田委員	視聴覚室の試行での貸出しをするのならば、やはり周知が大切だと思います。
清水委員	視聴覚室を会議室と同様に貸出しするのならば、公共施設なので誰にでも貸してよいか考える必要があるのではないのでしょうか。ここを使っている団体は大丈夫だと思いますが、大切に使ってもらわなくては困ると思います。

佐藤館長	<p>試行での貸出しが制度的に有料にできるか、無料にするか、規則の制定で対応できるかなど次回の会議までに方向性を決めたいと思います。恐らく、会議資料6頁の6「総会や講演会」での利用目的に沿ったものになると思います。</p>
新見部長	<p>料金については例規（条例）で定めています。試行で有料にすることが条例上可能か確認したいと思います。</p>
原田委員	<p>試行で有料化するのならば、試行期間であることの周知が大切だと思います。</p>
青山委員	<p>試行期間は半額だとかにしたら良いのではないのでしょうか。視聴覚室の貸出しが開始されれば、部屋の掃除だとか見回りだとか新たな仕事が発生するので、新たにお金がかかることになると思います。ボランティアだけでは人手不足になるのではないのでしょうか。また、無料よりも有料にした方が良いと思います。無料だから視聴覚室を利用しているという団体も出かねないのではないのでしょうか。</p>
池田委員	<p>試行期間は半額にするというのは同意見です。どれくらいの金額が半額かは難しいですが、民間のレンタルルームより安くするべきだと思います。</p>
白井議長	<p>試行期間を無料にすると、有料になった時使用しなくなるのではないかと思います。</p>
佐藤館長	<p>公民館は以前、利用料が無料（免除）だったことがありますが、有料になった経緯があります。博物館の講座室は元々有料でした。視聴覚室の試行による貸出しが実施となれば、有料にすることが確実になってくると思います。</p>
白井議長	<p>それでは、各委員の意見が出尽くしたところで、協議会としては「視聴覚室の貸出しをするのならば試行でやってみたらどうか」ということで意見をまとめたいと思います。</p>
粕谷副主幹	<p>(報告事項) (雑誌スポンサー制度実施要領の制定について資料に基づき報告)</p>
矢須主幹	<p>(市政意向調査の動向について資料に基づき報告)</p>
佐藤館長	<p>産業文化センターホール等改修工事が平成31年度に予定されていることについて報告</p>
白井会長	<p>産業文化センターの工事に伴って自転車置場の不足が懸念されるのでは。</p>
佐藤館長	<p>自転車置場については、現在の駐輪場脇への増設が予定されている。</p>
矢須主幹	<p>埼玉県西部地域まちづくり協議会に平成31年4月より日高市が加わる予定であることについて報告</p>

松下副主幹	(児童文学講演会開催について資料に基づき報告)
渡部副主幹	(指定管理者実地調査・人件費調査の概要について資料に基づき報告)
渡部副主幹	(平成30年度上半期図書館利用状況について資料に基づき報告)
原田委員	図書館利用状況について8月が多かった要因として考えられるのは何か。
佐藤館長	8月は前年度比で開館日数が1日多かったことが要因として考えられる。
新見部長	(その他) 教育長が教育功労者として埼玉県教育委員会から表彰された件について報告
佐藤館長	西村前会長が全国公共図書館協議会から表彰された件について報告
渡部副主幹	次回協議会開催予定日について3月14日午後2時から開催予定であることを報告
粕谷副主幹	(閉会) それでは閉会の言葉を大竹副会長よりお願いします。
大竹副会長	これもちまして入間市立図書館協議会を閉会いたします。みなさんありがとうございました。
議事のでん末・概要を記載し、その相違なきことを証するためここに署名する。	
平成 31 年 3 月 14 日	
議 長 の 署 名	白井 久里子